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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ 
 
Ένα ταξίδι για να γνωρίσετε το «Διαμάντι της Αδριατικής», γεμάτο βόλτες, αξιοθέατα, 

κοσμοπολίτικο αέρα και θαλασσινή αύρα! 

Σας περιμένουμε! 

 

 

ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ 
 

 Πτήσεις με Ellinair (αναχώρηση από Θεσσαλονίκη). Περιλαμβάνεται μία αποσκευή/άτομο και 

μία χειραποσκευή 

 Διαμονή σε ξενοδοχεία 4* & 5* ως ακολούθως ή παρόμοια 

Valamar Lacroma 4* / President 5* 

 Ξενάγηση στο Ντουμπρόβνικ με τα επιβλητικά και καλοδιατηρημένα τείχη 

 Επίσκεψη στο Μόσταρ και στην περίφημη γέφυρα Στάρι Μοστ, και εκδρομή στους 

καταρράκτες Kravica 

 Περιήγηση στην πόλη του Σπλιτ 

 Περιήγηση στην πόλη του Κότορ και επίσκεψη στο καλοκαιρινό θέρετρο Μπούτβα 
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…εσείς το ξέρατε; 
 
 

Η γέ φυρα Στάρ ι  Μοστ  

 

 
Η γέφυρα Στάρι Μοστ (ελληνικά: παλαιά γέφυρα) είναι το ορόσημο της πόλης Μόσταρ στη 

Βοσνία-Ερζεγοβίνη. Εκτείνεται πάνω από τον ποταμό Νερέτβα και ενώνει το κυριαρχούμενο 

από Βόσνιους ανατολικό τμήμα της πόλης με το κυριαρχούμενο από Κροάτες δυτικό τμήμα της. 

Εδώ και αιώνες θεωρείται ένα σύμβολο γεφύρωσης της Ανατολής με τη Δύση, όχι μόνο του 

Χριστιανικού με τον Ισλαμικό κόσμο αλλά και των καθολικών Κροατών με τους ορθόδοξους 

Σέρβους. Η γέφυρα καταστράφηκε κατά τη διάρκεια του πολέμου της Βοσνίας και 

ανακατασκευάστηκε μετά τη λήξη του. 

Με μήκος 28,7 μέτρα, πλάτος 4 και 19 μέτρα ύψος (πάνω από τον ποταμό) η γέφυρα ήταν ένα 

αριστούργημα της μηχανικής του 16ου αιώνα, οπότε και κατασκευάστηκε. Στα άκρα της 

υπάρχουν 2 οχυρωματικοί πύργοι, ο Χελέμπιγια στο βόρειο ανατολικό και ο Τάρα στα 

νοτιοδυτικό, οι οποίοι αποκαλούνται μοστάρι (ελληνικά:φύλακες της γέφυρας) 

Η γέφυρα κατασκευάστηκε από το 1565 έως το 1566 ή 1567 από τον Οθωμανό αρχιτέκτονα 

Μιμάρ Χαϊρουντίν ή και Χαϊρεντίν ύστερα από παραγγελία του σουλτάνου Σουλεϊμάν του 

Μεγαλοπρεπή το 1556. Ο Χαϊρουντίν ήταν μαθητής του Μιμάρ Σινάν, του σημαντικότερου ίσως 

Οθωμανού αρχιτέκτονα. Σύμφωνα με έναν ανεπιβεβαίωτο θρύλο πριν από την κατασκευή της 

Στάρι Μοστ θέλησε να δοκιμάσει τη νέα μέθοδο κατασκευής γεφυροποϊίας που ήθελε να 
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χρησιμοποιήσει σε μικρότερη κλίμακα. Γι’ αυτό κατασκεύασε στα περίχωρα μια πανομοιότυπη 

γέφυρα σε μικρότερη κλίμακα, η οποία ακόμα υπάρχει. Μέχρι την κατασκευή της μικρής 

γέφυρας ο αρχιτέκτονας ήταν γνωστός μόνο για την κατασκευή τζαμιών. Η μικρότερη γέφυρα 

ονομάζεται Κρίβα Τσούπριγια (ελληνικά: τοξοτή γέφυρα) και βρίσκεται στον ποταμό 

Ραντόμπολια. 

Η γέφυρα Στάρι Μοστ καταστράφηκε στις 9 Νοεμβρίου του 1993 κατά τη διάρκεια του πολέμου 

της Βοσνίας ύστερα από 427 χρόνια ύπαρξης. Η καταστροφή, ύστερα από πολύωρο 

βομβαρδισμό, καταγράφηκε από ερασιτεχνικές κάμερες. Σύμφωνα με το πόρισμα του διεθνούς 

δικαστηρίου για την πρώην Γιουγκοσλαβία η γέφυρα καταστράφηκε εκ προθέσεως από το 

Κροατικό Συμβούλιο Άμυνας. 

 

 

Ύστερα από το τέλος του γιουγκοσλαβικού εμφυλίου κατασκευάστηκε αρχικά στη θέση της 

κατεστραμμένης Στάρι Μοστ μια προσωρινή κρεμαστή γέφυρα. Η Παγκόσμια Τράπεζα, η 

UNESCO, το Ίδρυμα Αγά Χαν και το Παγκόσμιο Ταμείο Μνημείων σχημάτισαν μια συμμαχία 

για να επιβλέπουν την επανακατασκευή της Στάρι Μοστ και του παλαιού κέντρου του Μόσταρ. 

Στο πρόγραμμα συνέδραμαν οικονομικά η Ιταλία, η Ολλανδία, η Κροατία, η Τουρκία καθώς και 

η Αναπτυξιακή Τράπεζα του Συμβουλίου της Ευρώπης καθώς και η κυβέρνηση της Βοσνίας. 

Κόστισε περίπου 15 εκατομμύρια ευρώ και την κατασκευή της γέφυρας ανέλαβε η τουρκική 

κατασκευαστική εταιρεία ER-BU. Στο μέτρο του δυνατού χρησιμοποιήθηκαν οι αυθεντικοί 

ογκόλιθοι της γέφυρας του 1566 όπου υπήρχαν ακόμα και ήταν αξιοποιήσιμοι, οι οποίοι 

ανασύρθηκαν από το ποτάμι από Ούγγρους δύτες. Συνολικά τοποθετήθηκαν 1088 ογκόλιθοι. 

Η επίσημη επαναλειτουργία της γέφυρας έγινε στις 23 Ιουλίου του 2004 με παρόντες 

εκπρόσωπους από 60 χώρες.  
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ΝΤΟΥΜΠΡΟΒΝΙΚ 	
 

 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 
 
Ημέρα 1η: Θεσσαλονίκη - Ντουμπρόβνικ 
Συγκέντρωση στο αεροδρόμιο και πτήση για Ντουμπρόβνικ. Άφιξη στην πανέμορφη πόλη. Θα 
δούμε τα επιβλητικά και καλοδιατηρημένα τείχη που την προστάτευαν, την Κρήνη του Ονόφριο, 
την εκκλησία του Σωτήρος, το Φραγκισκανικό Μοναστήρι, το παλιό φαρμακείο της πόλης που 
λειτουργεί από τον 13ο αι., το Μέγαρο Σπόνζα, την Αίθουσα Μνήμης για τους νεκρούς του 
πολέμου της Κροατίας (1995-1999), τη μαρμάρινη στήλη με το ανάγλυφο του ιππότη Ορλάντο, 
το Ναό του Αγίου Βλασίου –προστάτη της πόλης–, τον πύργο του Ρολογιού, το Παλάτι του 
Ρέκτορα και τον Καθεδρικό Ναό. Μετάβαση στο ξενοδοχείο και τακτοποίηση. Ελεύθερος 
χρόνος για μια βόλτα στα Μεσαιωνικά κάστρα και στους πύργους που απαρτίζουν την πόλη, 
μετατρέποντάς την σε στολίδι της Δαλματίας. 
 
Ημέρα 2η: Ντουμπρόβνικ – Μόσταρ – Καταρράκτες Kravica – Ντουμπρόβνικ (132 + 132 
χλμ.) 
Πρωινό στο ξενοδοχείο και αναχώρηση για το Μόσταρ, στις όχθες του ποταμού Νερέτβα. Το 
όνομα της πόλης οφείλεται στο κεντρικό αξιοθέατό της, τη γέφυρα Στάρι Μοστ, που 
καταστράφηκε στον πόλεμο της Βοσνίας από τους Κροάτες και ξαναχτίστηκε με βάση το αρχικό 
σχέδιο το 2004. Από το 2005 η γέφυρα αποτελεί Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της 
UNESCO. Χρόνος ελεύθερος. Στη συνέχεια αναχώρηση για τους καταρράκτες Kravica, ένα 
από τα πιο δημοφιλή τουριστικά θέρετρα. Σε ένα μοναδικό φυσικό περιβάλλον, κατάλληλο για 
υπαίθριες δραστηριότητες, με εστιατόρια και καφετέριες θα απολαύσουμε ένα πανέμορφο 
θέαμα. Το απόγευμα επιστροφή στο ξενοδοχείο. 
 
Ημέρα 3η: Ντουμπρόβνι9κ – Τρογκίρ (30 χλμ.) – Σπλιτ (225 χλμ.) – Ντουμπρόβνικ (255 
χλμ.) 
Πρωινό και ημέρα ελεύθερη. Προτείνουμε μια εκδρομή στην γειτονική νησίδα - πόλη του 
μεσαιωνικού Τρογκίρ, που θεωρείται πνευματικό κέντρο της Δαλματίας. Στη συνέχεια 
αναχώρηση για το Σπλιτ, τη μεγαλύτερη πόλη της Δαλματίας. Περνώντας πάνω από τη 
φαντασμαγορική γέφυρα Τούτζμαν, φθάνουμε στο Σπλιτ. Στην περιήγηση θα επισκεφθούμε το 
ανάκτορο του αυτοκράτορα Διοκλητιανού και το Αρχαιολογικό Μουσείο. Χρόνος ελεύθερος 
στην ονομαστή Ρίβα (προκυμαία) για φαγητό. Επιστροφή στο ξενοδοχείο. 
 
Ημέρα 4η: Ντουμπρόβνι9κ – Κότορ (95 χλμ.) – Μπούτβα (25 χλμ.) - Ντουμπρόβνικ (110 
χλμ.) - Θεσσαλονίκη 
Πρωινό και αναχώρηση για εκδρομή στο Μαυροβούνιο. Διασχίζοντας την κοιλάδα Κονάβλε 
φτάνουμε στο μοναδικό μεσογειακό φιόρδ, στον κόλπο του Κότορ. Σύντομη στάση στο Perast 
για να θαυμάσουμε τη θέα του κόλπου και των δύο μικρών νησιών με τις εκκλησίες τους. 
Συνεχίζουμε για το Κότορ, όπου θα περιηγηθούμε στην παλιά πόλη, κτισμένη στους 
πρόποδες απότομων λόφων. Αναχώρηση για επίσκεψη στο φημισμένο καλοκαιρινό θέρετρο 
Μπούτβα, ανακαινισμένη μεσαιωνική πόλη, που περιβάλλεται από υπέροχες αμμουδερές 
παραλίες. Μεταφορά στο αεροδρόμιο και πτήση επιστροφής. 
 
 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η ροή του προγράμματος ενδέχεται να διαφοροποιηθεί χωρίς να παραλείπεται κάτι. 
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ΠΤΗΣΕΙΣ 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΤΙΜΕΣ 

 
 

Τιμές BONUS PRICE 

(*) BONUS PRICE έγκαιρης εγγραφής για περιορισμένο αριθμό θέσεων και για όσο η τιμή 
εμφανίζεται στην ιστοσελίδα μας – ΠΡΟΛΑΒΕΤΕ! 

 

Το COSMORAMA σας προσφέρει: 

 

 Αεροπορικά εισιτήρια (οικονομική θέση): Πτήσεις από Θεσσαλονίκη με Ellinair 

(περιλαμβάνεται μία αποσκευή/άτομο και μία χειραποσκευή) 

 Διαμονή σε επιλεγμένα ξενοδοχεία 4* ή 5* ως ακολούθως ή παρόμοια 

Valamar Lacroma 4* / President 5* 

 Ημιδιατροφή καθημερινά 

 Μεταφορές, εκδρομές, ξεναγήσεις όπως περιγράφονται στο πρόγραμμα 

 Ασφάλεια αστικής ευθύνης/Φ.Π.Α. 

 Έμπειρο αρχηγό/συνοδό 

 Ταξιδιωτικό φάκελο με χρήσιμες πληροφορίες 
  

ΔΙΑΔΡΟΜΗ 
ΩΡΑ 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ 

ΩΡΑ 

ΑΦΙΞΗΣ 

Θεσ/νίκη - Ντουμπρόβνικ 06.00 06.10 

Ντουμπρόβνικ – Θεσ/νίκη 16.30 18.30 

Ταξίδι Διατροφή Αναχ/ση Διαμ/νή 2κλινο 1κλινο Φόροι 

ΝΤΟΥΜΠΡΟΒΝΙΚ 
 

4 ημέρες 

HΒ 
Ημιδ/φή 

25/10 

4* 365 +165 

145 

5* 425 +195 
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ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 
 

× Είσοδοι σε μουσεία, αρχαιολογικούς χώρους κ.λπ. 

× Αχθοφορικά/φιλοδωρήματα 

× Δημοτικοί – τοπικοί φόροι ξενοδοχείων 

× Check Points (όπου απαιτείται) 

× Προαιρετική ατομική ταξιδιωτική ασφάλιση κόστους 15€ 

× Ό,τι δεν αναφέρεται ρητά στα προσφερόμενα ή αναγράφεται ως προαιρετικό/προτεινόμενο 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ 
 
 

 Απαραίτητο διαβατήριο ή ταυτότητα νέου τύπου με λατινικούς χαρακτήρες. 
 
 
 
 

ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ 
 
 
Να έχετε διαβάσει προσεκτικά το πρόγραμμα του ταξιδιού, να έχετε ενημερωθεί για τους 
γενικούς όρους τους οποίους θα βρείτε στο site μας www.cosmorama-travel.gr καθώς και στα 
έντυπά μας και να έχετε υπογράψει την Σύμβαση Συμμετοχής. 
 
 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

   

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ IBAN 

ALPHA BANK 101-00-2320-009478 GR42 0140 1010 1010 0232 0009 478 

NATIONAL BANK 080/471703-14 GR61 0110 0800 0000 0804 7170 314 

EUROBANK 0026.0012.32.0200537077 GR08 0260 0120 0003 2020 0537 077 

PIRAEUS BANK 5029-057435-719 GR28 0172 0290 0050 2905 7435 719 
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 Κάνε τη σωστή επιλογή. Διάλεξε COSMORAMA… 
 …γιατί για μας το ταξίδι είναι η τέχνη της μετουσίωσης του ονείρου σε πραγματικότητα!   
 

Δέκα λόγοι θα σας πείσουν: 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΕΣ ΤΙΜΕΣ 

Σεβόμενοι απολύτως τον ταξιδιώτη, ανακοινώνουμε γραπτώς και με σαφήνεια την τιμή 

του ταξιδιού. Σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία δημοσιεύουμε το κόστος 

για επιπλέον έξοδα για βίζες και φόρους αεροδρομίων πληρωτέα στην Ελλάδα. Τα 

ταξίδια μας δεν έχουν κρυφές χρεώσεις. Ο ταξιδιώτης ενημερώνεται από την αρχή για 

την τελική αξία του ταξιδιού του. Η σωστή ενημέρωση είναι για εμάς δείγμα σοβαρότητας 

και σεβασμού προς τον πελάτη. 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Τα αναλυτικά μας προγράμματα είναι πλήρη και λεπτομερή. Όσοι ταξιδεύουν μαζί μας 

γνωρίζουν πολύ καλά ότι τιμούμε την επιλογή των ταξιδιωτών, προσφέροντας τα πληρέστερα 

και πιο καλο-σχεδιασμένα ταξίδια. Οι ξεναγήσεις μας είναι μελετημένες, οι τοπικοί ξεναγοί άρτια 

καταρτισμένοι και οι υπηρεσίες των τοπικών μας αντιπροσώπων υψηλότατων απαιτήσεων. 

 

 ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΞΙΑ 

Σχεδιάζοντας τα ταξίδια, βασική μας αρχή είναι να φτιάξουμε το καλύτερο πρόγραμμα στη 

σωστή τιμή. Σεβόμαστε τα χρήματά σας και θέλουμε να απολαύσετε το ταξίδι μέχρι και το 

τελευταίο σεντς. Τα ταξίδια μας αξίζουν τα λεφτά τους. 

 

 ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΣΕ ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ 

Επιπλέον των άλλων οικονομικών προνομίων όπως εκπτωτικό κουπόνι, δωρεάν ξεναγήσεις 

στα Μουσεία της Ελλάδος, το COSMORAMA σας προσφέρει τη δυνατότητα εξόφλησης του 

ταξιδιού σας μέχρι και σε 12 ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ με την πιστωτική σας κάρτα. Ρωτήστε τους 

συμβούλους ταξιδιών μας. 

 

 ΒΑΘΙΑ ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ 

Η ομάδας μας, με πάνω από 30 χρόνια εμπειρία στο ταξίδι, είναι σίγουρα η πιο έμπειρη και η 

πιο πολυταξιδεμένη ομάδα όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. Ναι, έχουμε 

ταξιδέψει προσωπικά σε ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ που προτείνουμε ταξίδια. Αυτή η εμπειρία είναι 

που κάνει τα ταξίδια μας ξεχωριστά και δίνει τη σιγουριά στους ταξιδιώτες ότι αγοράζουν το 

ΚΑΛΥΤΕΡΟ. 

 

 ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ 

Κάθε χρόνο υλοποιούμε ταξίδια που γίνονται αντικείμενο θαυμασμού ακόμα και από 

συναδέλφους μεγάλων ταξιδιωτικών οργανισμών στο εξωτερικό. Δεν είναι τυχαίο που το 2013 
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το COSMORAMA διακρίθηκε ως το καλύτερο Ταξιδιωτικό Γραφείο στην Ελλάδα στον τομέα 

των “Cultural Tours” από τον ASTA (American Society of Travel Agents). 

 

 ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΚΑΙ ΜΕΡΑΚΙ 

Για μας το ταξίδι είναι μέρος της ζωής μας. Στο κάθε μας ταξίδι αφιερώνουμε πολύ χρόνο, 

προσωπική φροντίδα και μεράκι για να μπορέσουμε να ικανοποιήσουμε όλες σας τις 

προσδοκίες. Και φυσικά όλα τα στελέχη μας συνοδεύουν ταξίδια στο εξωτερικό. Το να 

ταξιδεύουμε μαζί σας είναι τιμή μας. Εκεί λοιπόν μας βρίσκετε πάντα δίπλα σας. 

 

 ΔΩΡΑ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΜΙΑ 

Σε συνεργασία με το μεγαλύτερο ταξιδιωτικό βιβλιοπωλείο της Ελλάδας, σας προσφέρουμε 

εκπτώσεις και δωρεάν βιβλία. Επιπλέον το COSMORAMA προσφέρει στους ταξιδιώτες του 

εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ξεναγήσεις στα Μουσεία της Ελλάδας από Διπλωματούχο Ξεναγό. 

 

 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΤΗΡΟΥΜΕ ΟΛΑ ΟΣΑ ΣΑΣ ΥΠΟΣΧΟΜΑΣΤΕ 

Συμμετέχοντας σε ένα ταξίδι COSMORAMA έχετε τη σιγουριά που σας παρέχει μια Μεγάλη, 

Σοβαρή, Ποιοτική και Φερέγγυα Ταξιδιωτική εταιρία με πολυετή εμπειρία στον ταξιδιωτικό 

χώρο. 

 

 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ ΓΙΑ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ 

Δίνουμε πληροφοριακό υλικό με χρήσιμα ιστορικά και πολιτιστικά στοιχεία για κάθε χώρα, 

ανεξάρτητα από τη διάρκεια του ταξιδιού. 

 


